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Actualizări interesante ale proiectului PAL LAB Erasmus+! 

 

 

Reuniuni inițiale în toate țările partenere: 

În ultimele luni, am organizat cu succes întâlniri inițiale în toate țările partenere. 

Obiectivul principal a fost acela de a dialoga cu intermediarii, educatorii și factorii de 

decizie politică, oferindu-le o perspectivă asupra rezultatelor cercetării acumulate de 

echipa noastră în ultima perioadă. 

Aceste reuniuni au oferit o platformă unică pentru discuții aprofundate cu părțile 

interesate. Am avut ocazia să discutăm despre complexitatea cercetărilor în curs, 

obținând comentarii și feedback importante. Accentul nu a fost pus doar pe diseminarea 

de informații, ci și pe înțelegerea nevoilor specifice în ceea ce privește predarea 

adresată copiilor și tinerilor rromi. 

Suntem încântați să anunțăm că toate întâlnirile au fost foarte reușite. Acestea au 

reprezentat o oportunitate vitală pentru noi de a intra în contact cu comunitatea 

educațională dedicată comunității rrome. Prin aceste interacțiuni am dobândit o 

înțelegere profundă a nevoilor reale ale copiilor și elevilor rromi. Înarmați cu aceste 

cunoștințe, suntem acum mai bine echipați pentru a dezvolta în mod strategic un 

instrument educațional care îi va sprijini în mod eficient în procesul de predare și 

învățare.  



 

 
 
 
 
 

 
 

 

CJRAE, Brașov - România 

Întâlnirea inițială a avut loc într-un mod 

relaxat, cei 20 de participanți s-au prezentat și 

ne-au relatat despre proiectele la care au lucrat 

și experiența pe care au dobândit-o în lucrul cu 

copiii și adulții rromi din comunitate. 

Participanții au fost interesați de prezentările 

din prima și a doua parte a întâlnirii, în 

principal de asemănările și diferențele 

existente în comunitățile de rromi care trăiesc 

în țările din proiect; de asemenea, au subliniat 

componentele interesante ale sistemelor 

școlare din țările partenere. Cea mai 

importantă parte a întâlnirii a fost cea în care 

am discutat despre Matricea de Competențe, 

dezbatere în care am încercat să determinăm 

principalii factori responsabili pentru 

părăsirea timpurie a școlii de către elevii 

rromi. 

Mulțumirile noastre sincere le aducem 

gazdei, CSEI Brașov (Centrul școlar pentru 

educație incluzivă), urmate de cele adresate 

participanților pentru că au făcut posibilă 

această întâlnire și pentru interesul pe care     

l-au manifestat față de proiectul nostru. 

 

 

 

 

 

 

  



 

 
 
 
 
 

 
 

AeliaPath, Salonic - Grecia 

Echipa AeliaPath a organizat cu succes o întâlnire 

pe 20 octombrie 2023, la care a reunit mediatori 

educaționali și factori de decizie politică dedicați 

problemelor tinerilor și copiilor rromi. În cadrul 

întâlnirii, am prezentat programul european Pal 

Lab, prezentând obiectivele și rezultatele 

anticipate ale acestuia. Ne-am angajat în discuții 

despre obiectivele proiectului și am vorbit pe larg 

despre nevoile specifice ale educatorilor. Acest 

dialog a fost crucial pentru a pune bazele 

dezvoltării ulterioare a unui instrument 

educațional adaptat pentru a răspunde acestor 

nevoi, care va asigura o formare eficientă pentru 

toate părțile implicate. 

 

 

ECF, Sofia - Bulgaria 

Pe 21 octombrie 2023, echipa Fundației de Cooperare Educațională a organizat întâlnirea 

inițială a proiectului nostru, reunind 20 de profesioniști în frumosul sat Ribaritsa. Majoritatea 

participanților a fost formată din profesori cu o experiență de peste 10 ani de lucru cu copiii 

rromi și familiile acestora.  

Conform cu agenda întâlnirii inițiale, echipa 

noastră a prezentat proiectul, detaliile acestuia, 

pachetul de lucru nr.2, rezultatele obținute, 

pașii viitori și a condus o discuție importantă 

despre abilitățile și competențele necesare 

profesorilor pentru a folosi instrumentele și 

metodele ce vor fi propuse pentru combaterea 

părăsirii timpurii a școlii de către copiii rromi. 

Subiectele au fost bine primite, cu un interes 

uriaș din partea publicului. Participanții au fost 

foarte implicați, au avut ocazia să pună 

întrebări, să facă comentarii și să ne 

împărtășească experiența personală, deoarece lucrează zilnic cu copii și adulți rromi care se 

confruntă cu diferite probleme.  



 

 
 
 
 
 

 
 

PAL Network, Bruxelles - Belgia 

Pe 27 noiembrie, rețeaua PAL a primit la 

Bruxelles peste 25 de experți din domeniul 

educației pentru a face schimb de cunoștințe și 

expertiză cu privire la profesorii care lucrează cu 

copiii rromi și alte grupuri excluse din punct de 

vedere social. În urma prezentării proiectului și a 

rezultatelor inițiale ale cercetării în toate țările 

partenere, a avut loc o discuție amplă și 

interesantă cu privire la abilitățile și competențele 

necesare profesorilor, mediatorilor și tutorilor 

pentru a dezvolta și implementa metodele și tehnicile indicate pentru reducerea și eliminarea 

părăsirii timpurii a școlii. Participanții și-au folosit experiența vastă în lucrul cu copiii rromi 

pentru a analiza comportamentul și tendința acestora de a abandona școala încă din primele 

etape. În plus, aceștia și-au 

prezentat opiniile justificate cu 

privire la competențele pe care 

trebuie să le dezvolte profesorii 

pentru a combate abandonul școlar 

timpuriu. Întâlnirea noastră inițială 

s-a încheiat cu un prânz comun într-

un restaurant din apropiere, unde 

discuțiile și crearea de rețele au 

continuat. 

 

Conferința „De la securitate la solidaritate”, Talin - Estonia 

 

Managerul de proiect al partenerului turc a 

fost prezent la conferința „De la securitate la 

solidaritate” desfășurată la Talin, unde a ținut 

un discurs despre proiectele care sunt în curs 

de desfășurare în regiunea Mamak. Proiectul 

PAL LAB a fost, de asemenea, unul dintre 

subiecte, iar conceptele au fost prezentate 

profesioniștilor europeni care lucrează în 

domeniu. 



 

 
 
 
 
 

 
 

Târgul internațional de sănătate, Ankara - Turcia 

Partenerul turc a prezentat proiectul PAL 

LAB vizitatorilor internaționali în cadrul 

Târgului internațional de sănătate care a 

avut loc la Ankara, în Turcia. Cea mai 

interesantă parte a fost statistica potrivit 

căreia Turcia este țara cu cel mai mare 

număr de cetățeni rromi din Europa. În 

special participanții din Europa s-au arătat 

foarte interesați de detaliile proiectului. 

 

Pașii următori: 

Pe măsură ce mergem înainte, echipa noastră lucrează cu devotament la crearea unui 

instrument educațional specific, adaptat pentru a răspunde nevoilor identificate în cadrul 

comunității rrome. Suntem încântați de impactul pozitiv pe care această inițiativă îl poate avea 

asupra îmbunătățirii experienței educaționale a copiilor și tinerilor rromi. Ne exprimăm 

recunoștința sinceră față de toți participanții la întâlniri, mulțumim pentru implicarea activă 

și contribuțiile semnificative avute pe parcursul reuniunilor inițiale. Colaborarea 

dumneavoastră este esențială pentru a contura succesul proiectului PAL LAB Erasmus+. 

Coordonatorul proiectului:  

 Centrul județean de resurse și asistență educațională Brașov - România  

Partneri:  

 Mucur Saglik Sosyal Egitim Ve Yardimlasma Vakfi - Turcia  

 AeliaPath - Grecia 

 PAL Network - Belgia 

 Fondatsiya Obrazovatelno Satrudnichestvo - Bulgaria 

 

"Nu uitați să ne urmăriți pe paginile noastre de socializare pentru mai multe știri." 

FB Page   LinkedIn Page 

 

Sprijinul acordat de Comisia Europeană pentru realizarea acestei publicații nu constituie o aprobare a conținutului acesteia, care reflectă 

doar punctul de vedere al autorilor, iar Comisia nu poate fi trasă la răspundere pentru orice utilizare a informațiilor conținute în ea. 

https://www.facebook.com/pallaberasmusproject/
https://www.linkedin.com/in/pal-lab-480a6b258/

